



ZAGREB, AMRUŠEVA 10 • TELEFON: (385) 01/ 49 22 959, 49 22 957 • FAKS: 49 22 975 • ŽIRO RAČUN: 2360000 -1101338005 ; OIB: 82683059627; E-POŠTA: info@savez-dnd.hr

Broj: 603. /2011.

Zagreb, 14. studenoga 2011.

POZIV – Natječaj za Nagradu Grigor Vitez za 2011. IZDAVAČIMA, DRUŠTVIMA, UDRUGAMA I AUTORIMA

Poštovani,

obavijestavamo vas da je Savez društava Naša djeca Hrvatske, osnivač i organizator Nagrade Grigor Vitez otvorio **Natječaj za Nagradu „Grigor Vitez“ za 2011. godinu** koji će biti objavljen i na web. stranici Saveza DND Hrvatske: www.savez-dnd.hr (pod naslovom: Natječaja za Nagradu Grigor Vitez 2011.)

Nagrada Grigor Vitez dodjeljuje se najoriginalnijim umjetničkim i odgojnim djelima za djecu, i to:

- a) Književniku/ici** za najuspješnije književno djelo za djecu
- b) Ilustratoru/ici** za najuspješnije ilustracije u knjigama za djecu

Prijedlog za Nagradu mogu dati: izdavačke kuće, udruge i društva književnika i likovnih umjetnika, obrazovne i kulturne institucije, službe, Društva Naša djeca, ogranci Matice hrvatske kao i sami autori.

U obzir dolaze djela autora koji žive i stvaraju u Hrvatskoj, pisana hrvatskim jezikom i jezicima narodnosti u Hrvatskoj te objavljena u ovoj kalendarskoj godini (ona izdanja koja imaju u svojem impresumu podatke o *Prvom izdanju*).

Uz kraći pismeni prijedlog naslova i autora potrebno je dostaviti i po **7 primjeraka** svake predložene knjige ili slikovnice koju želite kandidirati za Nagradu.

Knjige možete predložiti u jednoj od tri kategorija, a isti naslov može se kandidirati i za tekst i ilustraciju. Molimo Vas u Prijavnici naznačiti vrstu kategorije:

- a) za književni tekst,**
- b) za ilustracije,**
- c) za tekst i ilustracije.**

Prijedlog s primjercima knjiga možete poslati ili dostaviti na adresu:

SAVEZ DRUŠTAVA NAŠA DJECA HRVATSKE
Amruševa 10/IV kat
10000 Z a g r e b
s naznakom za Nagradu

Rok za prijave i slanje primjeraka knjiga je do **30. prosinca 2011. godine**, svakim radnim danom od 8.30 do 16.30 sati.

Svečanost dodjele Nagrade za 2011. godinu bit će početkom ožujka 2012. godine.

Sve detaljnije informacije o načinima prijave i Nagradi, možete dobiti u Savezu DND Hrvatske, telefoni: 01/49 22 959 i 49 22 957. ili na e-mail: info@savez-dnd.hr (kontakt osoba: Snježana Krpes)

OSNIVANJE I DOSTIGNUĆA NAGRADE „GRIGOR VITEZ“ OD 1967. DO 2011.



Godišnja nagrada "Grigor Vitez", nagrada za dječju književnost i ilustraciju, osnovana je i po prvi put dodijeljena 1967. godine. Nagrada se dodjeljuje se za najbolji književni tekst i ilustracije odabrane iz jednogodišnje produkcije dječje knjige i slikovnice. Sastoji se od novčanog iznosa, diplome i statue "Ptica" – akademske slikarice Ksenije Kantoci.

Osnivač nagrade je Savez društava Naša djeca Hrvatske koji je prošle godine obilježio 60. obljetnicu kontinuiranog djelovanja s djecom i za djecu. Među različitim sadržajima i aktivnostima Saveza, od najranijih dana važno je mjesto zauzimalo **područje dječje knjige, u cilju unapređivanja njenog izdavaštva, promicanja kvalitete sadržaja te poticanje literarnog i likovnog stvaralaštva u knjigama za najmlađe.**

Tako je već 1952. godine osnovan *Centar za dječju knjigu i štampu* u kojem su se okupili brojni književnici, novinari, likovni umjetnici, nakladnici, pedagozi, psiholozi, knjižničari i drugi stručni i društveni djelatnici toga vremena. Centar je organizirao savjetovanja o vrijednostima i ulozi kvalitetne knjige u životima djece, počeo je izlaziti *Bilten za dječju knjigu i štampu* Saveza DND, započelo se s analizama tržišta dječje knjige u Hrvatskoj (od 1968.), organizirane su pokretne izložbe dječje knjige te su objavljivane i preporuke za roditelje, odgajatelje, učitelje i knjižničare s popisima kvalitetne knjige za djecu.

U želji da se taj pozitivan utjecaj proširi i na književne i likovne stvaraocce za djecu, Savez DND 1966. godine pokreće akciju među kulturnim i prosvjetnim radnicima za uspostavu posebnog *Priznanja* kojim će se afirmirati i nagraditi najuspješniji autori (koji žive i djeluju na tlu Hrvatske), za njihove najkvalitetnije književne tekstove ili ilustracije u knjigama za djecu, objavljenima u jednoj izdavačkoj godini. Inicijativa je izvrsno prihvaćena u kulturnim krugovima te je 1967. godine donesena **Odluka o osnivanju nagrade za poticanje, unapređivanje i dodjelu najvišeg društvenog priznanja književnim i likovnim stvaraocima za djecu.** Nagrada je dobila ime «Grigor Vitez», po književniku Grigoru Vitezu, dugogodišnjem suradniku Saveza, osnivaču i uredniku biblioteke Vjeverica i pokretaču dječjeg časopisa *Radost*, a koji je najveći dio svojeg bogatog književnog rada posveti djeci. Već tada, i u vrijeme svoje prerane smrti 1966., bio je klasik naše dječje književnosti, osobito poezije.

Ističemo da je Ministarstvo kulture RH (tada Fond kulture RH) od samog početka financijski podržavao Nagradu, a od 2002. godine pridružuju se još i Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa RH te Gradski ured za obrazovanje, kulturu i šport Grada Zagreba.

Svečanost dodjele Nagrade prvim dobitnicima, održana je 13. listopada 1967. godine u prostorima Društva književnika Hrvatske, a prvi laureati ove bili su književnici Gustav Krklec i Ratko Zvrko te likovni umjetnici-ilustratori knjiga za djecu Cvijeta Job i Vilko Selan Gliha.

Od tada do današnjih dana, nagradu «Grigor Vitez» primilo je 50 književnika i književnica za svoje književne tekstove te 31 likovni umjetnik i umjetnica za ilustracije u knjigama za djecu.

Osim Nagrade autorima i autoricama, svake godine dodjeljuju se i posebne Pohvale urednicima i nakladnicima. Ta su priznanja izraz stajališta da je za kvalitetnu dječju knjigu i slikovnicu potreban sklad teksta, ilustracije, grafičkog i likovnog uređenja te dizajn.

Preko stotinu nagrađenih knjiga za djecu i mlade uvršteno je u sam vrh umjetničkih ostvarenja za djecu, a mnogi od nagrađenih autora postali su klasicima naše dječje književnosti ili lučonoše najvećih kvaliteta koje je dostigla ilustracija knjiga za djecu u nas.

Trajni cilj Nagrade „Grigor Vitez“ može se najsazetije iskazati u kontekstu cjelokupne osnovne i trajne misije njenog osnivača i nositelja - Saveza društava Naša djeca Hrvatske: **Pružimo djeci sve najbolje** i to u svim aspektima života, kroz sve čimbenike koji djecu okružuju i utječu na formiranje njihovih osobnosti i kreativnih ličnosti.

/Iz monografije 40 godina Nagrade Grigora Viteza, tekst pripremila: Antonija Posilović, prof./

O GRIGORU VITEZU – PJESNIKU ČIJE IME NOSI NAGRADA



Grigor Vitez rodio se 15. veljače 1911. godine u malom mjestu Kosovac kraj Okučana, u djecom brojnoj obitelji, a njegov prebogati život ugasio se 23. studenog 1966. godine, nakon teške bolesti. Prerana smrt (u 55. godini života) zaustavila je stvaralačku bujicu pjesnika, pisca, prevoditelja, urednika, učitelja – velikog čovjeka i umjetnika. Ipak, i u tom kratkom životnom vijeku stvorio je mnogo lijepog, dobrog i plemenitog.

Svoje školovanje Grigor Vitez započinje u Okučanima, gdje je pohađao osnovnu školu, nastavio je u Novoj Gradiški u gimnaziji te u Pakracu, gdje je završio Učiteljsku školu.

Učiteljevao je u raznim mjestima Hrvatske i Bosne. Od 1943. godine aktivno je sudjelovao u partizanskom pokretu u Hrvatskoj. Nakon rata radio je kao referent u Ministarstvu prosvjete NR Hrvatske, a početkom 1946. godine zaposlio se u izdavačkom poduzeću Nakladni zavod Hrvatske u Zagrebu. Ovaj rad prekida 1947. godine vrativši se u Ministarstvo prosvjete NRH, na mjesto inspektora za osnovne škole. Od 1950. godine ponovno se prihvatio uredničkog posla i to u poduzećima «Novo pokolenje» i «Mladost» u Zagrebu. U IP «Mladost» ostaje urednikom do svoje smrti. Bio je i jedan od osnivača dječjeg lista „Radost“, njegov stalni suradnik.

Svoj književni rad Grigor Vitez počinje još prije Drugog svjetskog rata objavljujući pjesme u listovima i časopisima za djecu, a nakon rata, već od 1946. godine pjesme su mu objavljivane i u čitankama za djecu od 2. do 8. razreda Osnovne škole. No ipak, njegova prva zbirka pjesama *San boraca u zoru*, bila je namijenjena odraslima (objavljena je 1948. godine u Nakladnom zavodu Hrvatske). Odraslima su namijenjene još i slijedeće zbirke pjesama: *Pjesme (1980.)*, *Naoružane ruže (1955.)*, *Povjerenje životu (1958.)* i *Kao lišće i trava /1958/69.)*

Pjesme i prozni književni tekstovi Grigora Viteza objavljeni su u 33 zbirke pjesama i ilustriranih knjiga, 35 slikovnica, 5 zbirki pripovijedaka, 17 čitanki za djecu od 2. do 8. razreda Osnovne škole, 18 antologija, almanaha, zbornika, te u tridesetak časopisa i novina.

Vitezove pjesme uglazbilo je desetak najpoznatijih kompozitora toga vremena, kao što su *Ivo Tijardović*, *Ivo Lhotka Kalinski*, *Lovro Župančić*, *Nikola Hercigonja*, *Silvije Bombardeli*, *Ferdo Pomikalo*, *Slavko Zlatić*, *Emil Cosseto*, *Marijan Burić* i drugi.

Brojni tekstovi Grigora Viteza dramatzirani su i izvođeni u predstavama lutkarske i žive scene za djecu.

Vitezove pjesme i pripovijetke objavljivane su pojedinačno u raznim publikacijama, a i prevedene su na brojne jezike: albanski, bjeloruski, bugarski, esperanto, francuski, japanski, mađarski, njemački, poljski, rumunjski, ruski, slovački, slovenski, talijanski i turski jezik. Četiri cjelovite knjige Grigora Viteza prevedene su na strane jezike (dvije na slovenski, jedna na mađarski i jedna na makedonski jezik).

Grigor Vitez bio je prevoditelj s ruskog, slovenskog i francuskog jezika. U tom svom radu preveo je osam zbirki pjesama.

Pisao je eseje na teme književnog stvaralaštva, a u svom dugogodišnjem uredničkom radu odgojio je i u «pjesničke vode» uveo mnoge mlade stvaraocce.

Nakon smrti pjesnika, a u čast njegovom stvaralaštvu i značenju na polju književnosti za djecu, Savez društava Naša djeca Hrvatske osnovao je 1967. godine *Nagradu «Grigor Vitez»*, koja se od tada, već *pune 44 godine* dodjeljuje za najuspješnije književne tekstove i ilustracije u knjigama za djecu, autora koji žive i djeluju na tlu Hrvatske.